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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen,

Orrukra vertünk...
A napokban véletlenül együtt utaz­

tunk a szomszéd tekintetes vármegye 
egyik fiatal tisztviselőjével, A tekin­
tetes ur politizált a inter alia ke­
ményen haholázva igy is beszélt: 
„Hozzánk, — már t. i, a tens vár­
megyéhez, — szintén belopakodott 
néhány ébredő, hinem hamar az 
orrukra vertünk*

így a mi Bercink. Azért nevezzük 
pedig Bare nok, mert a néhai való 
jó Mokmy Bertalanra, amint egy­
kor a Borszeni Jankó hasábjain ki- 
kiruccant, felettébb hasonlít. Miként 
ai idősb Mokány, ö is neki támasztja 
a hasát a napsugárnak, az Ő állandó 
jelszava szintén : „Csak azért se/“, 
— a különbség köztük mindössze 
annyi, hogy Bercink immár nem 
sarkan.yty us csizmát és zsinórral ki- 
leremtettézett nadrágot, hanem élesre 
vasalt pantalont és hegyes francia 
cipellőt viseit. Tajtékpipa helyett 
Sámbul virít a szájából. Darutollas 
k»lap helyett lapos sapka díszük, 
kostök helyeit pedig jóféle kroko- 
pyélus tőrből préselt cigarettatárca.

Haragudjunk-e vájjon Bercire az 
orronütésért ? Dehogy. Hiszen még 
ebben is oly jellegzetesen a miénk, 
oly jellegzetesen magyar, hogy jól 
esik rajta legeltetni a szemünket, 
sőt majdnem a szivünkre szerelnök 
ölelni.

De mégis, mielőtt orron vernénk, 
Mm lesz rossz kedves Bercink, ha 
kitekintünk egy kicsit a tek. vár­
megye ámbitusán. Nem árt. Annál 
kevésbbé, mert szemünk megerőlte. 
tése nélkül történhetik, lévén 20-30 
kilométerre a magyar glóbus immá- ; 
«’n idegen impérium. S lásd kedves 
Berci, óit az oláh ugyancsak rán­
gatja kifelé a magyar alól a földet, 
szedi el az oskoláját és teszi földön­
utóvá derék árva magát. Hason'a- 
os képpen a rác, meg a hanák is. 
«ok ébrednék csak igazán, h* nem 
s mondjak, — minden orronverés 
^ra, illetőleg minden orronverések 

nélkül.
Iüteg drága Bercink, hidd 

. ne®üük, hogy nem volnál ma 
Mi” i6n’ C8a*! ur* Jökedved- 

volnál, körmölgetni a tens vár- 
aktáit, ha az apád, nagyapád 

a alól a jószivü liberális szomszéd 
fóldet6"1 ?U7Ja a D0 meg a 

. A fránya ébredők pedig 
f,‘an «“gorkodnak. De hat mind- 
K'. Mert mar, amilyen „csak azért 

js „ Uruc *egény vagy, csak azért 
t'ö pOrru^ra versz s megszégyoni- 
; . ..e5ur “ki mérgesen kur- 
uJ! a : ”Űsd az orrát magyar, ki 
- ^a ® tied“, do még ő sem mondta 
ü'd c PDZ^ki felbuzdulásában, hogy 
<aaJDnalt az orrát, aki a tiéd — 
'édelmezi.

^e8v»lljuk azonban Barcikénk, 

hogy virtusod miatt egy kissé rös- 
telkedtüuk is. Mert lásd, a régi 
kurucok, — Isten nyugosztalja .őket 
Akácaik hivesébon, — császárnak, 
kétfejű sasnak, minek az orrát köp- 
atiiiweiiiiiiiiiri.-iiMiiiiiiiKiiiiiiiiiiimiiiii iniiiiiiinii m «in aiai i

Nagy lelkesedéssel folyik a Jegy 
részvényeinek jegyzése
Ma van a jegyzés utolsó napja

Budapestről jelentik: A Magyar 
Nemzeti Bank részvényeinek jegy­
zése országszerte nagy lelkesedés­
sel folyik. A vidéki városokból ér­
kező jelentések szerint a magyar 
nép és a gazdatársadalom mindenütt 
belátta és

tömegesen sietett Jegybank­
részvényt jegyezni,

úgy hogy a jegyzés a lehető leg ■ 
jobb eredménnyel járt már eddig is. |
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A nacionalisták előretörése a német 
választásokon

Vereséget szenvedett
Berlinből jelentik. Bár a válasz 

tások végső eredményei még mindig 
hiányoznak, mindazonáltal már most 
kétségtelf uül megállapítható, hogy a 
választási küzdelmekből

a jobboldali irányzatok pártjai 
kerültek oly többségbe,

»moly nemcsak a baloldalra való 
tájékozódást zárja ki, hanem az 
aranyközéputas rendszer további 
folytatását is lehetetlenné teszi. A 
választás egyik legfontosabb követ­
kezménye lesz kétségkívül az is, 
hogy a kifejezétten jobboldali kor­
mányzat mellett a birodalmi elnök 
személyében is csakhamar változás 
fog bekövetkezni. Általában azt hi 
szik, hogy Ebert elnökségének nap­
jai meg vaunak számlálva.

A legutolsó jelentések szerint 471 
birodalmi gyűlési képviselőt válasz­
tottak meg. A nacionalista pártok

Hogyan leplezték le a Kormányzó elleni 
merénylettervet

A berlini anarchisták mozgatták azösszesküvést
Budapestről jelentik : Ismeretes az 

a meghiúsult merényletterv, amelyet 
3—4 héttel ezelőtt Horthy Miklós 
Kormányzó e'len akart elkövetni egy 
Sztáron Sándor nevű munkás.

Sztáron Sándor
tettes társat külföldön rejtőztek.

A politikai nyomozó osztály két leg­
ügyesebb detektivjét küldte ki Né 
motors'ágba, hogy a merényletterv 
minden részletére világosságot de­
rítsenek. A detektiveknek Berlinben 
sikerült megtudniok, hogy az anar­
chistáknak esténként titkos össze­
jöveteleik vannak. A detektívek mun­
kásruhába öltözve eljártak titkos 
kávéházukba s pár nap alatt be­

pingatták. Éhez kellett akkor némi­
nemű mersz. De néhány árva ébre­
dőt orron verni, ahoz ma, amint 
jól tudod kedves Bercink, nem kell 
— bátorság! , <jrr>

[iik^

A jegyzés utolsó napja ma, május 
7-én van. Debrecenben a Futáránál, 
Hangyánál, Nemzeti Hitelintézetnél, 
Deb'eceni Első Takarékpénztárnál 
és ni -g számos más intézetnél lehet 
Jegy bank-rész vény eket.

At utolsó nspon
papirkoronás jegyzéseket is el­

fogadnak.
Egy egész részvényára 1800.000 

papirkorona.

ö német aranyközéput
közül a német nemzett párt 96, a 
fajvédők 32, a parasztszövetség 10, 
a gazdaszövetség 9 mandátumot 
szerzett. A szociáldemokraták 100, 
a kommunisták 62 mandátumot sze­
reztek. Megválasztottak ezenkívül 65 
centi umpárti, 44 néppárti, 28 demok­
rata, 16 bajor népparti, 5 német han­
noveri, 4 német szocialista képviselőt.

A választás eredményekből külö 
nősen

szembetűnő a szorosan vett faj­
védők hatalmas arányú téno- 

ditása,
akik az eddig birt 3 mandátumot 
32-re emelték. A szociáldemokraták 
sülj os vereséget szenvedtek, amit a 
legszembetűnőbben bizonyít az, hogy 
mandátumaiknak csaknem felét el­
vesztették. Csak 100 mandátumot 
tudtak megkaparintani a régi 171-el 
szemben.

jutottak a hires anarchista társaság 
központjába.

A páhoiy egyik tagj 1 összekötte­
tésben állott S'taron Sándorral. 
Több levelet kü dtek magyarországi 
megbízottnak s arról értesítették, 
hogy nemsokára elérkezik az az 
idő, amikor az államfővel végezni 
kell. A detektívek alkalmasnak lát­
ták az időt arra, hogy most már 
mindent megtudjanak. Az anarchis­
tákat itatni kezdték, amikor az 
egyik anarchista Jelkelt az asztaltól 
és a következőket mondotta a részeg 
társaságnak:

Nem sokára itt az idő, amikor 
Magyarország államfő nélkül marad.

Hajnal felé a detektívek

a magyarországi meghiúsult 
merényletterv összes részleteit 

tudták.
Elfecsegték az anarchisták, hogy 

Sztáron Sándorral és két társával 
már régebb idő óta éiintkezésben 
vannak, leveleket ős csomagokat kül­
denek neki sifrirozott levélváltás 
utján érintkeznek és pénzzel is segí­
tik őket. Az eddig küldött pénzek 
kb. 3 millió magyar koronának 
felelnek meg.

A főkapitányság ezzel Sztáron 
Sándor ügyében a nyomozást befe­
jezte és az ügyet áttette az ügyész­
ségre. A külföldi anarchisták ellen 
az európai hatóságok rögtön gyors 
intézkedéseket foganatosítottak.

Kiadják a tisztviselők 
lakbérpótlékát

(A Hajduföld tudósítójától.) A kor­
mány — mint előző számunkban 
mar megírtuk — rendeletet adott 
ki a köztisztviselők, alkalmazottak, 
nyugdíjasok, özvegyek lakbér pót- 
lókanak felemeléséről. Miet a Hajdú- 
föld hivatalos helyről értesül, az 
illetékes hivatalok a lakbér pótlékot 

utalványozás nélkül azonnal 
számfejtik

és az állampénztár azt azonnal ki­
fizeti.

Ezzel kapcsolatban már jó előre 
figyelmezteti az állampénztár a 
nyugdíjasokat, hogy a junius havi 
ellátásukat junius 3 áig feltétlenül 
vegyék fel, mert junius folyamán 
az ellátást a kormány aiszervezteti 
és esetleg még a júliusi illetmények 
kiadásánál is zavarok fői dúlhatnak 
elő, amennyiben a nyuudijasok a 
júniusi illetményeiket a fenti idő­
pontig át nem veszik.

Ötezer tisztviselőt 
bocsátanak el

Budapestről jelentik: A KANSz 
vezetőségétől úgy értesültünk, hogy 
a kormány eiedeti szándékát meg­
változtatta és elhatározta, hogy 

végesen csak 5000 tisztviselőt 
bocsát ei.

Hosszú ideig azonban nem vesz fel 
újabb alkalmazottakat és a halál­
esetek, nyugdíjaztatások stb által 
megüresedett helyeket B listás tiszt­
viselőkkel tölti be.

Az elbocsátott tisztviselők részére 
a MANSz egy munkaközvetítő iro­
dát állított fel, amely most már hu­
zamosabb ideje működik. Érdekes, 
hogy az eddig elbocsátott tisztvise­
lők csak

igen kis számban jelentkeznek 
a munkaközvetítő hivatalban, 

amely azt mutatja, hogy legnagyobb- 
részük már talált másféle elhelyez­
kedést. A KaNSz nézete szerint az 
elbocsátandó közalkalmazottak nagy 
részét a vidéki közigazgatásban le­
het majd felhasználni.
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A tisztviselők tüzelő* 
anyagváltsága

fíudapestről jelentik : A pénzügy­
miniszter a közszolgálatban álló 
tisztviselők és egyéb alkalmazottak, 
nyugdíjasok, özvegyek és szülötten 
árvák részére május és junius hóna­
pokra járó

kedvezményes áru tüzelőanyag 
helyett kesspénzvaltssgot enge­

délyezett
és az erre vonatkozó rendelet szerint 
május és junius hónapokra a kész- 
pénzváltság ö szege egy hóra önálló 
háztartást vezető egyéneknél a tűzifa 
után 40.000, szén után 80.000, ön­
álló h iztaríii^f nem vezető t részére 
a tü.elöfa 20 e er, a sztn után 
40 ezer korona.

Csipke és hímzés 
kiállítás

(A Hajduföld tudósítóidtól) Pár nap óta 
eredeiisegeben és ériekéiben egyaránt 
figyelemre méltó kiállítás áll rendelkezé­
seié a város közönségének, Színik Antal 
műgyűjtő bocsátottá közszemlére óriási 
anyagot fel. lelő csipke és kézimunka gyűj­
teményének egytésrét, me y a hozzá nem 
értőknek is hozzáférhetővé tett elrend.-zé 
sével, elismerésre méltó knlturhivatást 
lölt be. A kiáiliiás a világ legkülönbözőbb 
népeinek és kontinenseinek nép és ipar­
művészeiét mutatja be a csipkék finom 
szövevényén, szöitesek, varrottasok, hím­
zések, bérmunkák és kékfestések öngyár­
totta kliséinek elgondolásán keresztül. De, 
ami számunkra ennek különösen lelkét 
képezi az a nagyszerű kollekció, melv a 
magyar nép teremtő erejét, nagyszerűen 
átfogó stilizáló művészetét és robusztus 
szellemét árulja el. A történelmi Magyar- 
ország minden vidéke van itt képviselve 
s azon tenger szín, vonal, öltés dacára, 
mely az egyes területek művészetét felis­
merhetően szétdifferenciáija, mégis úgy 
erezzük, hogy a kereket mozgató intuíció 
egy tőről ered, mely egy a.kotásra termett 
nemzet művészetét egy integer egységgé 
kovácsolja össze. S valóban az a modor 
mellyel a feldolgozott tárgyat kezelik egy 
és ugyanazt a szellemi finomságot és fel­
fogásbeli erőt sugározza magából. Sehol 
semmi nehézkes vonal, be nem végzett­
ség, kényszerít megoldás. A vonalak' me­
nete önmagából folyó, önkénytelenül bájos, 
gyakran assimetriája dacára is szimetrikus 
s ha maga a térfelosztás valami láthatóan 
merev formák között történik is, a kitöl­
tés pompás alkalmazkodása az adott te­
rületekhez, könnyedséget varázsol az ere­
detileg halottnak hihető formákba. Érde­
kes megfigyelni ezen markáns nemzeti 
művészetnek hatását a nemzetiségi vona- 
a_k határán, hol erejével befolyásolta a 

környező tót, oláh, szerb és horvát lakta 
vidékek szellemét. A rendkívül erőteljes 
vonalak és színek itt bár még felismerhe­
tőek, de ritmusok nem fokadván a lélek­
ből, tömpe, bágyasztó rajzokat produkál 1 
‘J.63,?*0®" nki.iö szinösszetétellel, melynek í 
átstilizált erőitetettségén is keresztülcsillan ! 
egy magasabb rangú kultúrának expansiv i 
hatása. De még különösebb eredményekre 
bukkanunk, ha az Ázsiából származó — 
Kína és Indában készü t — kézimunkák 
és a hazai népművészét termékei között 
teszünk összehasonlítást. Ez utóbbiak fel­
építésében ugyanis majdnem figuráről- 
tigurára megtaláljuk azokat az alapmoti-

n,lk ezen nagy néPek ősi kultú­
rájából sarjadó es azon felépülő művészet- 
ben feltalálható. Nem szeretnék erőszakos 
következtetéseket vonni, de lehetetlen nem 
gondolnunk turáni eredetünkre mely a 
vér erejével még ma is képes keresztül- I 
törni, annyi súlyos évszázad pusztulása 
es szenvedései dakáta a nemzet sajátos 
művészetében oly erős egyéniséggel te­
lítve, mely téren Európa egyetlen kullur- 
állama sem veheti föl vele a versenyt.

In9v*szet> me‘y * legmélyebb 
énünkből fakad mutatja leghatározottab­
ban, hogy kik vagyunk. Ezek a munkák 
n,S.d.rAinkniár? !10l',apra 'eremtett kultur- 
multról beszelnek s látásuk merő objektiv 
szépségüktől és értéküktől eltekintve is 
je'ent számunkra annyit, hogy közszem- 
totm^níák°íuknal< Ó8zinle Wszönetünket 
tolmácsoljuk.
___  Pongrdcz E.

Kevés költséggel ki lehet vezetni a 
villamost a klinikáig

A MANSz akciója eredménnyel kecsegtet
(A Hajduföld tudásitójától.).felen- 

tette már a Hajduföld, hogy a Ma­
gyar Asszonyok Nemzeti Szövetsé­
gének debreceni csoportja széleskörű 
akciót indított meg a debreceni tár­
sadalom körében annak az érdeké­
ben, hogy

a nagyerdei villamos végállomást 
Helyezzék ki az egyetemi klini 

kaihoz.
Ugyanis a klinikákhoz a kijutás 

keserves, nemcsak a betegekuek, de 
még a beteglátogatóknak is.

A Hajduföld munkatársa kérdést 
intézett ebben az ügvben a város­
házán dr Vargha Elemér th. fő 

ügyeket intézi. Vargha Elemér ki 
jelentette, hogy a város vezetősége 
már meglehetősen régen foglalkozik 
ezzel az üggyel s a tárgyalások is 
már régebben folynak ebben az 
irányban a Debreceni Helyi Vasút 
igazgatójával.

jegi’zflhiz, aki a városnál ezeket az

A HÉV hajlandónak mutatkozik 
a dologba belemtnai, 

azonban valószínűleg úgy, ha a vá­
ros a költségekhez hozzájárul.

A kérdést a lehető legkevesebb 
költséggel meg lehetne okiam, hiszen 
sínek vannak lefektetve, mindössze 
egy váltó felszerelése lenne szük­
séges s ezen az áron egy végtelenül 
nagyfontosságu, az egész várost 
érintő kérdés lenne elintézve.

S emellett üzleti szempontból sem 
előnytelen a Hévre néz e, ameny- 
nyiben

az állandó forgalmat biztosítanák
a klinikai rendeléseken, betegláto­
gatásokon kívül elsősorban az elő­
adásra kijáró medikusok, úgyszintén 
a Nagyerdőn lakó egyetemi profi sz- 
szórók, tanársegédek, valamint a 
klinikákon dolgozó alkalmazottak 
egész serege.

A RÁDIÓTELEFON
A KULTÚRA SZOLGÁLATÁBAN

9 0 0

A TECHNIKA VÍVMÁNYAINAK CSODÁIBÓL
(Budapesti tudósítónk jelentése.) A ro­

hamosan f-jlödö géptech ika legzseniaii- 
sabo modern találmánya, a rádiótelefon 
a“ w^^-J^810'"0811 az ‘•Sesz világot. 
A Hajduföld mar több cikkében megemlé­
kezett a szenzációs készülékről, amelynek 
alkalrnaztatásáró! alábbiakban közlünk né­
hány érdekes apróságot:

A rádiószinpad mikrofonja 
előtt

Slezák a hírneves tenorista mielőtt 
egutóbb a berlini telefonhírmondó 

hangversenyén énekeit volna, kijelen­
tette, hogy ez az első drótnélküli 
hangversenye es emiatt szokatlanul 
erős lámpaláza van A hírneves éne­
kes valószínűleg túlzott, de bizonyára 
mindenki elismeri azt, hogy különös 
érzések fogják el a művészeket mikor 
először állanak a rádiószinpad mik­
rofonja elölt. T. H. Fischer Nervy ork 
humoristája most leirta azokat az ér- 

me|yek erőt vettek rajta a 
rádió újság felolvasásán.

Kijelenti, hogy életében az egyik 
legnagyobb szenzáció az volt, mikor 
egy este egy kis nyílás elé állt, amely 
némán ásított feléje. Mikor a kipár­
názott fülkébe betessékelték, úgy érezte 
magát, mintha a fogorvosnál volna, 
“»> hogy mikor leültették a leadó­
székre, önkéntelenül is kinyitotta a 
száját.

. „k.or Pe<^*8 bekonferálták nevét a 
készülékbe, egészen valószínűtlennek 
és hihetetlennek tartotta, hogy most 
magas hegyeken és messze államokon 

csemegeáruk árait lényegesen leszállította 
a 

„HANGYA" 
Főüzlet: RÓZSA-UTCA. 

Fióküzletek a város minden részében. 
Saját erdeke mindenkinek a „HANGYA“ 

üzleteiben vásárolni I
Apróhirdetések inaven I 

> Hajduföld előfizetőinek | I

tuifekvó falukban, városokban és jár­
hatatlan utón fekvő tanyákban egyfor­
mán lehet hallani ezt a hangot. Any- 
nyira ideges lett, hogy hideg verejték 
lepte el egész testét.

Drótnélküli táviró a 
bányákban

A drótnélküli távirónak bányák­
ban való alkalmazására vonatkozó 
kísérletek már 1913-ban megkez 
dőltek. Ezek a kísérletek bebizo­
nyították, hogy az egymástól nagv 
távolságra fekvő bányák minden 
földi vezeték alkalmazása nélkül 
drotnelkül is jelzéseket adhatnak le 
egymásnak.

Azóta újabb kísérletük bebizonyi- 
tolták, hogy a drótnélküli hullámok 
arra is kiválóan felhasználhatók 
hogy a felszínről meghatározhassák 
a száraz sóbányák rétegeinek fek­
vését Az egyik bányában felállított 
leadokészüléknek a másik bánya feí- 
vevöRészülékéba érkező sugarában 
a sóréteg boritókérgén visszaverődő 
hullámvonalak világosan megállonit 
hatók. Ezekből -----” ■
kimutatható az 
nyában, hogy a 
zotő ér milyen 
mekkora ennek ; _____ _ ><ini r

már ezea "ki;’ül 'a'drót-

a megfigyelésekből 
üzemben levő bá- 

sóhegységen átve- 
nányban halad és 

a felszíntől való ta

nélküli távíró a sivatagban föld, 
alatti vi források felkutatására is 
Használhatónak bizonyult.

Az olahok meghamisítot­
ták a kisebbségi 

statisztikát
Ja kabffy Elemér leleplezései
(A Hajduföld tudósítójától) 

kabffy Elemér volt országgá 
képviselő, aki a. magyar kisebbé 
címén nemzetpolitikai szemlét 
készt, legutóbb kiadta Erdély ' 
tisztikáját, amelyben rámutatott az 
oláh statisztika hibájára és ferdité 
seire. Kimutatta, hogy egyedül össze’ 
adási hibák folytán o^e-

400 ezerrel több oláh! töntet 
fel a statisztika, mint valóság­

ban van.
A munka megjelent és az oláh 

hatóságok eljárást indítottak 
kabffy Elemér ellen az oláh állam 
megbecsülése elten irányuló bűntett 
címén. Az erdélyi niagvarság na</v 
várakozással tekint az eljárás ki 
menetele elé.

Tornász propaganda elő­
adás Debrecenben

(.4 Hajduföld tudósítójától.) Dsb 
recenben, amelynek pedig egy időben 
fejtett tornász sportja volt, a tor­
nászat hanyatlásnak indult. A Budai 
Budapesti Torna Egylet (BBTE) 
május 17 én a Csokonai-sziotiázban 
tornász propaganda előadást tart 
hogy a törnász sportot bemutassa 
megkedveltesse.

A propaganda előadás műsora a 
következő:

Demény államtitkár beszédet mond. 
Quint József tanitóképzöiotézeti igaz- 
gató az Országos Testnevelési Ta­
nács kiküldöttje e’öadást tart. A 
leránduló női és férfi csapatok együt­
tes szabadgyakorlata. Hölgyek tag 
szabadgyakorlata zongorára. Hölgyek 
fabot gyakorlata zongorára. Hölgyek 
buzogány gyakorlata zongorára. ^Fér­
fiak korlát mintacsapata. Férfiak 
nyújtó akadémiája. Férfiak lóugrá­
sok ugró deszkával. Záróbeszéd: 
lartja Hűlfeld Henrik államtitkár.

Az előadás végén vivóakadémia és 
birkozóakadémia lesz.

A hlANSz kulturestje
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Magyar Asszonyok Nemzeti Szövet 
sége május 6-án este 8 órai kez­
dettel a városi zeneiskola díszter­
mében előkelő színvonalú, pompásan 
sikerült kulturestélyt tartott.

A műsort Páricsy Pál kiforrott 
művészi, páratlan technikai készség­
gel előadott hegedüszáma vezette 
be. A zongorakiséretet dr Jóna Kál­
mán iáita el finom alkalmazkodás­
sal, igen simulérionyan.

Dr Tankó Béla egyetemi profesz- 
szor nagyszerű előadásában mél­
tatta a MANSz nak nagyjelentőségű 
társadalmi és nemzeti munkáját, ol- 
istnerés.el adózva az egyesület ed­
digi müködésénok is.

Majd Havass Gáborné adott elő 
művészi aláfestéssel, finom árnyal» 
tokkal magyar dalokat, ameij’ után 
Vértes Lajos, a Csokonai-szinhá» 
művésze aratott osztatlan, lelkes si­
kereket szavalatával.

Szünet után Kiss Béla adott elő 
kellemes, csengő tenorjával magyar 
nótákat, amely után a Pii ibauci - 
kvartett aratott őszinte, nagy, meg­
érdemelt sikert Beethoven op. 18. 
kvartettjével.

Lakner Lili szépen sikerült, ki­
váló szavalata után Havass Gáborné 
adott elő magyar nótákat, amellyel 
a magas nívójú kulturestély véget 
is ért.
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Háromemeletes palotát 
épít a Magyar Jövő 

Miskolcon
A vidéki keresztyén sajtó 

diadalmas terfoglalasa
(.4 Hajduföld tudósítói diói.) A 

Miskolcon megjelenő Magyar Jövő 
cimü lap, amely ma egyike az oi- 
szág legnívósabb vidéki lapjainak, 

'öt éves törhetetlen küzdelem és a 
keresztyén magyarság érdekeiért 
vivőit harc után fejlődésének egy 
újabb olyan cttappejához étkezett, 
amely eddig páratlanul áll a vidéki 
keresztyén magyar .sajtó történe­
tében.

A Magyar Jövő — amely most 
Pu.kds Jenő szerkesztésében jelenik 
meg —

bárom emeletes palotát épít 
Misko con

a város központjában. A modern és 
minden kényelemmel berendezett új­
ság palota földszintjén a kiadóhiva­
tal, könyvkötészet, gépház, szedő­
termek, papimktárak, adminisztrá 
ciós irodák kapnak helyet. Az első 
emeleten az ötszobás szerkesztőség 
társalgóyaJ, igazgatósági tanácsterem, 
a kiadóhivatal vezetősége heiyezke 
dik el, mig a második és harmadik 
emeletet teljes egészében a szer 
kesztök, munkatársak és kiadóhiva 
tali tisztviselők lakásai foglalják el.

A palota építése már meg is 
kezdődött és csak a lap szerkesz­
tősége, Miskolc város úri támdal- 
mánik vezető tagjaiból és lelkes, 
áldozatkész iparosokból álló igazga­
tósága dicsekvéssel és büszkeséggel 
tekinthet az újabb harcok elé, ame 
lyeket ezután még könnyebben és 
még eredményesebben harcolhat meg 
a Magyar Jövő a Csonka Felvidék 
keresztyén magyar kultúrájáért.

Tizenhárom betörést 
ismert be az elfogott 

fiatalember
(4 Hajduföld tudósítójától.) Je­

lentette a Hajduföld, hogy a debre-. 
ceni állami rendőrség elfogta és 
őrizetbe vette a debreceni és nyír­
egyházi sorozatos betörések tettesét, 
Ktvács Sandor nyírbátori születésű 
19 éves fiatalember személyében. A 
vskmeiö betörő töredelmes beisme­
résében

eddig már 13 betörési ismert be, 
valószínűleg még több más büncse 
lekmény nyomja a lelkét. A rendőr 
ség most

helyszíni szemlét tart
a betörővel, aki mindenütt bemu­
tatja, hogyan követte el a be’öré 
seket. A lopott holmikat eladogatta, 
az érte kapott s lopott pénzből nagy­
apón élt, szórakozott. Teljes bün- 
ajstromának összeállítása most van 

folyamatban,
• rendőrségen Kovács olyan ki- 
J intést tett, arai amellett bizonyít, 
‘°gy Ladányi fegyverüzletébe tény- 

a,^?z,í>rt tört í^ogy revolverre 
ÍziJh e^yea 8.magát felfegyverezze.

■ aiigitása során beismerte, hogy 
man az esetben, ha az őt elfogó 
^«nna detektivesoportvezető nem 
tain/t lovolvort 8 nem teszi őt ár­
azatlanná, úgy akkor

ő használja a revolverét 
dik\dH?el-S hWa volt> Iuás° 
tént qCZ kálmáu-fóle eset nem tör 
i» a detektivnetr, — 
S -ta ~ szerencse talán rám

Hirdessen a Haiduföldbin!

A debreceni É 
Eckhardt, Friedrich, UL 

ünnep
hajduföld tudósítójától.) Az 

TLredö • Nyárok Egyesületének 
,.|.!ec'ai c-°I,)rtj'' négy éves fenn- 
állásának emlékére 1924 máius 
il én, vasáinap délután 4 órakor 
az Arany Bika dísztermében

emlékünnepélyt rendez.
amelyre a keresztyén és nemzeti 
irányú egyesületek tagjait és az éb 
redő magyarság törekvései iránt 
érdeklődő hazafias polgárságot fisz- 
telette! meghívja.

Az ünnepély műsora : 
Himnusz. Énekli a Szent László 

dalegylet.
Elnöki megnyitót mond dr Mitro- 

vic - Gyula egyetemi tanár, az ÉME 
..........................................

A perui és chile
Madarak unilliői

.4 Hajduföld tudósitójátől.) Ha 
jónk két napot töltött Callaóban s 
elindulásunk estéjén érdekes tüne­
ményt láttunk. A kikötő környékén 
lakó halászmadarak {óriási seregek­
ben lepték el a kikötő védettebb 
belvizeit. Valószínűen a közelgő vi 
karos időjárás elöl kerestek mene 
dókét. Számuk megbecsülhetetlen 
volt. Egyesek százezrekről, mások 
néhány millióról beszéltek. A vizen 
oly sűrűn úszkáltak egymás mellett, 
hogy fokotéllett tőlük a szemhatár 
s ha egy egy nagyobb raj szárnyra 
kerekedett, a napot is elsötétítették 
a kiterült szárnyak, A tni vándor­
madaraink tovabuzó serege olyan 
volt o madársereghez képest, mint 
egy szakasz katona a hadsereghoz 
képest. Bibliai kép. A biblia f.;ntá 
ziája vált itt valósággá.

A guanó keletkezése
• Ahogy hajónk a milliónyi madár 
közt lassan tovahalad a nyílt óceán 
felé, egyazerro megérti az ember a 
guano keletkezését. Ezek a madarak 
ugyanis a költési idő alatt ál­
landóan bizonyos szigorúan ha­
tárolt partrészeket s kisebb óceáni 
partmenti szigeteket keresnek fel. 
Itt az évek hosszú sora alatt a 
guanó trágya hatalmas padokban 
halmozódik föl, erjedésnek indul s 
végül beszárad. A teljesen esőtlen 
kiima alatt, a guanót nem mossa le 
semmi a sziklákról s később jön az 
ember, a trágyát keroső ember s 
modem eszközökkel fejti le a szik­
láról ezeket a gu no rétegeket

Guano bányákban
A guano bányászok rettenetas pe 

netráns lövegűben dolgoznak. A felső 
rétegek szaga még csak elviselhető 
valahogy, de az alatta a friss erje­
désben lévő réteg orrfacsaró s kí'ray 
evezésre indító bűzt okád. Fehér 
munkás ájulíau esik össze ezeken a 
bánya helyeken. Csak indidnusokkal 
s kínai munkásokkal dolgoztatnak a 
vállalkozók. A guanó rakományu 
hajó is bűzös s ha egy kikötőben 
ilyen hajó van, akkor a többi hajó 
lehetőleg messze tőle vet horgonyt.

Callaoi tartózkodásom alatt fölke­
restem csolnakon egy közelben lévő 
ilyen guanó báu. át. H-la az égnek, 
nem dolgoztak benne s az erjedő 
réteget mindenütt friss réteg ta­
karta. A bűz igy is elviselhetetlen 
volt Visszatartva léiekzetemet és 
vizes zsebkendőt tartva orróm elé, 
bejártam a szigetet s amikor visz 
szaírkeztem a hajára, két hétig kel­
lőit a napon levegőztetni ruhámat s

ME jubileuma 
irt is résrtvesznek az 
ségen
debrec ni elnöke.

Ifj. dr Liszt Nándor hazafias köl­
teményeiből olvas fel.

t Ünnepi beszéd. Tártja ifj. Szele 
György, az EME debreceni alelnöke.

Magyar klasszikusok. Előadja a 
Piiibauer—Müller vonósnégyes.

A debreceni ÉME csoportját az 
országos egyesület nevében üdvözlik 

Friedrich István volt miniszter 
elnök, dr Eckhardt Tibor orszá­
gos ö nök és Diain Ferenc nem­

zetgyűlés képviselő.
Belépődíj nincs. Adományokat az 

egyesület néljaira tisztelettel kér és 
fogad az Ébredő Magyarok Egyesü­
letének debteceni csoportja.

t pártolj mentén
a guana vidéken 

fehérneműmet, mig a guano bűze 
teljesen kiment belő e.

A guano trágyát szolgáltató ma­
dár többféle van. Ugyan guanoma- 
dárnak csak egy nagyobb, hosszú­
kás nyakú fekete madarat hívnak, 
de értékes munkájukban igen sok­
féle hrlászmadár társul melléjük.

A guano telepek
A guano telepek a rablógazdálko 

dás következtében igen kimerültek. 
Most monopoliuraszerü holvzeta van 
a guanónak Peruban. Csak néhány 
nagyobb (jobbrészt angol) társaság­
nak van megengedve a guano bá­
nyászata s e társaságok állami fel 
ügyelet alatt csak bizonyos évenkint 
termelhotuek egy-egy ilyen bányá 
ban, hogy a madarakat a folytonos 
munkával el no riasszák. Ugyanis, 
ha egy-egy ily »n a madaraknak meg­
szokott nagyobb telepon a bánya 
munka sokáig folyik, akkor a ma­
darak költési idejük elvégzé­
sére más helyeket keresnek fel s 
miután, akárcsak az ember, uem 
tudnak megegyezni az uj hely meg­
választásában, az egykori több száz 
ezerből álló madársereg felaprózó 
dik s kicsi, apró guano telepeket 
alkot. E kis telepek kiaknázása már 
nem racionális s igen sokszor hajók 
szamára megközelíthetetlen parto 
kon van.

Ahol nem ismerik a répa­
cukrot

Pár napos ut után Mollendoba 
(olv. Moljendo) érkezünk. Mollendo 
galeriaszerüen, akárcsak egy óriás 
fecskefészók van a meredek hegy­
oldalakra felépítve. Fontos cukor­
kikötő. Az ország belsejével kanyar­
gós, kietlen vidékeken húzódó vas­
úti vonal köti össze s a beljebb 
fekvő termékeny völgyek cukornád 
ültetvényeinek termékét, a nádat, 
vagy már a perui gyárakban készí­
tett kész cukrot adja a hajóknak. 
Délamérikában a répából* készült 
cukrot nem ismerik. Chile déli ré­
szein, hol különben igen jól meg­
terem' i a cukorrépa, szintén nád­
cukrot esznek s csak a legújabb 
években imák sűrűbben a lapok a 
cukorrép a szükségességéi öl, mert 
egész Chile cukorszükségletét Peru­
ban, a rivális és gyűlölt szomszédos 
államban szerzi be s rengeteg ifiillió 
megy ki igy külföldre.

Matolay Tibor.

j Leqolcsóibbak a I 
I Hajduföld apróhirdetései

ATROCITÁSOK
A városi tanács mint fel­

találó. A drótnélküli távirás és 
rádiótelefon feltalálása óta alig fej­
lődött valamit a modern technika. 
Debrecen város magisztrátusa azon­
ban mégis beírta nevét a halhatat­
lan feltalálók aranykönyvébe. Több 
háztulajdonos olyan vizhasználati 
nyugtával jelent meg szerkesztősé­
günkben, mely pontosan feltünteti a 
vízmérőóra állását, — holott a ház­
ban egyáltalában nincs is vízmérő­
óra. A másik találmány a csatot na- 
hasznaiati dij beszedése egyes ház­
tulajdonosok részéről. Az illetők 
ugyanis aképeu használják a csa­
tornát, hogy felhőszakadások alkal­
mával az egész pincét elönti a be­
szakadt csatorna vize, mely a fő­
csatornákban összetorlódott köztisz­
tasági esszenciát átömleszti a boros­
hordókba és mosótoknőkbo. A néma 
csodálkozó az. kérdezhetné, hogy 
miben áll itt a találmány? A kloa- 
kában e, vagy a csatornahasználati 
díjban ? Mi úgy hisszük, hegy mind 
a kettőben, do főként a városi ta­
nács fortélyos leleményességében, 
moly a legképlelenebb helyzetekben 
is feltalálja magát.

Főiskola
A I N. F. Szolnok megyei egye­

temi és főiskolai hallgatók debreconi 
csoportja 8-án este 8 órakor köz­
gyűlést tart az Egyetemi Kör kis­
termében. Azokat a Szolnok megyei 
egyetemi hallgatókat, akik móg nem 
tagjai a debieceni csoportnak, ez« 
utón is felhívja csatlakozásra az 
elnökség.

flz amsterdami győztesei!
A vasárnapi dalünnep

A nemzetközi dalversenyen aranyérem­
mel, I. díjjal jutalmazott Budai Dalárda 
vasárnap d. e. 11 órakor a Bika díszter­
mében tartja inatioóját, amelyet a Kossuth- 
Dalkör jeligéje és dr Lencz Gézának, a 
Kossutli-Dalkör elnökének üdvözlő be­
széde vezet be. A világhírű dalárdát 
Szeghő Sándor karigazgató vezényli. A 
gazdag miisorból kiemeljük a következő 
részeket:

Zöldi : Hiszek egy . . .
Hoppe: Daloljátok I (Férfikarok)
Palmgrcen: Tengerész a szénégetők között

, Bölcsődal.
„ Nád, nad susogj I (Férfikarok)

Beethoven : Himnusz az éjhez, 
Sibelius : Méla hangok.
Lányi: Régi nóta.
Énekli a Budai Dalárda szóló négyese : 
Tenor I.: Schuller Alajos.

, II.: dr Vessey Ede,
Bass I : dr Schreiner Rudolf,

„ II.: Sallay Nándor
Pogatechnigg : Dal a italról. Az ainster- 

darni verseny szabadon választott kórusa.
Weyts: Óda az erdőhöz. Az amsterdami 

verseny kötött kórusa.
Sztojanovits : Kék nefelejts.

. Hn"ámzó Balaton.
Festetics: Arvalányhaj.
Demény: Szeienád.
A magyar dalkultusz legjelesebb kép­

viselői szombaton délben érkeznek váró- 
svukba. Fogadtatásukra 12 dalárda jelenik 
meg, élén a rendező Kossuth-Dalkörrel. 
Jegyek a Bika portásainál válthatók.

ni——aa—w * o> t>» »3«

| VANGOR ANTAL i 
í ÉPÜLET- ÉS BÚTOR- l 

i ASZTALOS I
V -

! DEBRECEN, CSAPO-UTCA 9 2
I Roiiwiíi méhészeti ci»M I
I’. kizárólagos eladása já

I BAKOS vasüzletében I
I Csapó utca 88. Telefon 6 20. ■
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Banga tanintézet Biidap^1

1924 május 7. (Szerda)
Prot.: Napoleon. Kath.: Józse f.

1776 Berzsenyi Dániel, a nagy magyar 
klasszikus költő születése a vasmegyei 

Hetyén.
1859 Humboldt Sándor, a németek egyik 
legkiválóbb természettudósa meghal Bér- 
________linben 90 éves korában________

Időjárás: Hazánkban a nyugati része­
ken voltak számottevő etők (5—10 mm ) 
A hőmérséklet aránylag a'acsom A reg­
geli minimum többnyire 5 f >k körül van.

Idöjóslat: Egyelőre szárazabb idő hő­
emelkedéssel.

Közmüvelödési könyvtár nyitva délelőtt 
9 —1-ig, d. u. 3—7-ig.

Csokonai-színház este Mézeskalács.
Vígszínház Asszonysors.
Apolló : Égő szántóföld.
Építészek, építőmesterek, ácsok, ki nti 

vesek értekezlete az ipartesiiiletber.
Gyógyszertárak közüf éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kossuth. Nap, Isteni gondviselés 
II. Rákóczy Ferenc, Csillag. .Mátyás király.

TA VASZ1 SZÉL
Jött a nyár, a vidám 
s az esti pírban 
egy tűnő arc után 
jajongva sírtam.

Jött az ősz; lombtalan 
nyögtek a kertek ; 
szivemből hasztalan 
sürii könny pergett.

Jött a tél holt ege, 
az ötök éjek : 
csak szivem mély sebe 
lett egyre mélyebb

Már a tavasz itt sajog 
a sik határon, 
csak a síél sírja, hogy 
hiába várom.

JUHÁSZ GÉZA.

Vidéki előfizetőinkhez l
Tisztelettel kérjük vidéki előfize­

tőinket, kik előfizetési dijukat május 
hóra még nem küldték be, a lap 
zavartalan Expediálása érdekében 
előfizetéseiket küldött chckklapjaink 
felhasználásával mielőbb beküldeni 
szíveskedjenek.

Kiadóhivatal.
— A nagybányaiak budapesti es­

télye. A menekült és elszármazott 
nagybányaiak szombaton, május 3 án 
műsoros estélyt rendeztek a keresz­
tyénszocialisták javára. A programra 
során Kóródy-Katona János v. nem­
zetgyűlési képviselő, a Debrecenben 
is népszerű ébredővezér tartott sza­
badelőadást. Teleki Sándorné grófné 
Liszt Nándornak, a Hajduföld mun­
katársának költeményeiből szavalt. 
Domokos László zongoraművész, 
Kóródy-Katona Mária és Nimelh 
Gyula operaházi énekművész szá­
main kívül Rencdk János, a nagy­
bányai főgimnázium 80 éves tanára 
mondotta el visszaemlékezéseit a 
régi magyar nagybányai életről, Az 
estélyen megjelent előkelő közönség 
a műsor után a reggeli érákig ma 
radt egjü.t.

— A dzsungel lia (Társán) pén­
tektől a Vígszínházban.

— A Diáknyomoreuyhitő Akció 
hangversenye. A Diáknvomoronyintő 
Akció kiválónak Ígérkező kulturestje 
május 8-án este 8 órai kezdettel 
lesz a városi zeneiskola dísztermé­
ül n. A változaton és nagy gonddal 
összeállított programom 
jegyek még kap atók ; 
könyvkereskedésben.

— Házasság. Bányai GJ.ike és 
Pétzy Pcpovits Pál földbirtokos f 
hó 4-én tartottak esküvőlüket Wien- 
ben. Tanuk voltak Piszkay Árpád 
és Popovits Lázár főszo'gabiró.

— A dzsungel Ila (Tarsan) pén 
‘éhtől a Vígszínházban.

i estékre
a Méliusz

— Elhunyt ügyész Dr Kerekes 
Zoltán debreceni kir. ügyész ügyész 
ségi alelnök tagnap délután hosszas 
szenvedés után 50 éves korában 
meghalt. A rendkívül képzett, köz­
tiszteletben álló férfit gyógyíthatat­
lan vesebaj r vitte sírba. Temetése 
•zerdán lesz a Kossuth utcai gyász- 

Halála ismerősei, tisztelői 
által nos mgy részvétet 

kegye-

háztól, 
körében 
keltett, 1 ai társai, jóbarátai 
lettel őrzik meg emlékét.

— A dzsungel fia (Társán) pén 
lektől a Vígszínházban.

— Közvetlen tonal Budapest— 
Nagyvárad közöli. Budapestről je­
lentik •. V magyar oláh vasúti egyez­
mény értelmében junius 1-től kezdve 
Budapestről Püspökladányon kérész 
tül közvetlen vonat megy Nagy­
váradra.

— Az égó szántóföld Putty Liá 
val ma és holnap az Apollóban.

— Megölte a gyermekéi- A deb­
receni kir. törvényszék dr Serly 
Jenő elnöklete alatt működő bűn- 
tetőtenácsa most vonta felelősségre 
Nagy Juliánná debreceni lakost, aki 
házasságon kivü! született gyerme­
két megfojtotta. A bíróság, figye 
lemmel az enyhítő körülményekre, 
Nagy Juliannát két hónapi fogház­
büntetéssel sújtotta. Az ítélet ellen 
úgy az ügyész, mint a védő felleb­
bezést jelentett be.

— Két nagy amerikai hadihajó 
pusztulása. San Franciskából jelen 
tik : A kaliforniai Oakland dokkját 
hatalmas tűzvész pusztította el. A 
dokkban javítás alatt lévő két ame 
rikai hadihajó : a „California“ és a 
„Rhode ['land“ is a tűz áldozata Jett. 
A „California“ az Egyesült Álla­
mok flottájának nyolc .legnagyobb és 
legmodernebb egységei közül való : 
csak a háború után bocsátották 
vízre. A 33.500 tonnás hadihajó 34 
nagykaliberü ágyúval és petróleum­
tüzelésre volt berendezve. A Rhode 
Island 17.900 ttranás volt s 26 ágyú­
val volt felszerelve.

— Júniusban éloibelép a Mív. 
aranyparilásos tarifája. Budapestről 
jelentik: Junius 1 re akarják életbe­
lépteki a Máv. aranyparitásos tari­
fáját. Az uj tarifa 35—40%-os át­
lagos emelést jolent. A Máv. arany­
tarifája különösen a személyforgal­
mat fogja drágítani, mig az áru 
szállításnál a viszonylagos emelte 
dés kevesebb lesz.

— Az égő szántóföld Patty Etá­
val ma és holnap az Apollóban.

— Hősök emléke Egyeken. Egyek 
községben a pünkösdi ünnepeken, 
junius 8—9-én nagyszabású ünnep 
ség keretében fogják leleplezni a 
háborúban elesett és eltűnt hősök 
emlékoszlopát. Ezen az ünnepélyen 
a kormányt a miniszterelnök meg­
bízásából dr Hadházy Zsigmond fő 
ispán fogja képviselni.

EGYEDÜLI SZAKÜZ'.ET

KULCSÁR IMRE ÉS RA 
»» (A NAGYTEMPLOM MELLETT).

A m kir. Honvédelmi Minisztérium által jóváhagyott 

hatonai és tlséll ssii^ili ónnal! és szaiawli qéifelt 
Ugyancsak enyvesvászon minden mennyiségi)-n 1 készlat 27 000 _  K

Elsőrendű bevá­
sárlási forrás :

árukban nagyban és kicsinyben

'O CÍX41 íú;saüh-u.i5
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— Május bál. A debreceni bizto­
sítási tisztviselők körében jótékony­
célra alakult bizottság május 10 ®n 
este 9 órai kezdettel az Arany Bika 
dísztermében müsoioJ május-bált 
rendez. Az estély műsora a követ 
kezö: Hajós: Májusi álom. Koncz: 
A diófa románca, énekli Kovács 
Módi. Versek, előadja Szilas Hugó. 
4 gong, színmű. Szereplők: Ha­
lágy M iriska, Rajz Ferenc és Vér­
tes Lajos. Offenbach: Barcarolla, 
én kük Kovács Módi és Bódy László. 
Klasszikus táncok : Berger Erzsiké. 
A? ökör, parasztkomédia. Előadják : 
Hidassy Mariska, László Gyula, 
Sziias Magda, Lichtmann Imre és 
Bódy László. — Műsor után tánc 
reggelig.

— Kiírom hónap nemzelgyalázás 
miatt. Budapestről jelentik. S'ékely 
(Schwüre) Nándor budapesti polgári 
iskolai igazgató 1922 ben röpiratot 
adott ki, melyben a numerus clau- 
susról szóló törvényt törvénytelen- 
nők minősítette. Egyúttal támadta a 
keresztyén kur.ust, ólmos botokat 
és atrocitásokat emlegetett. Az 
ügyészség Székely Nándor ellen a 
magyar állam és magyar nemzet 
megbecsülése ellen elkövetett vétség 
címén emelt vádat. Székely ügyét 
ma tárgyalták a büntetötörvényszé- 
len. A bíróság ítéletében bűnösnek 
mondotta ki Székely Nándort és há 
rom hónapi fogházra, egyévi hivatal 
vesztésre és ugyanennyi időre poli 
tikai jogainak felfüggesztésére, valr 
mint 300 e» r korona pén-bírságra 
Ítélte.

— A tiszti-kör tenniszpályainak 
megnyitása, a katonatiszti lawn ten 
nisz kör tenniszpályája május 8-án, 
csütörtökön délután 5 órakor meg­
nyílik. Kedvező idő esetén a meg­
nyitás ünnepélyes keretek között fog 

i lefolyni. A tagokat ezúton is inog- 
■ hívja a kör vezetősége.

— Az égő szántóföld Patty Etá­
val ma és holnap az Apollóban.

— A Margit-fürdő teljes üzemben 
nyitva van. Kedvezményes fürdő 
jegyek kaphatók.

S.ítmáiak és mMgérxlnháíak kSzlemeajtíi
Csokonai-szlnl’.á!

Könnyes szemmel hallgatja végig estén­
kül! a telt nézőtér a halolt katonák ma- 
gasztositását, viszout kacagástól hangos 
az egymást kergető humoros jeleneteknél 
Emőd-Szjrmii poétikus daljátékénak, »Mé­
zeskalács“ alkalmából. A darab, a bér­
lőkre való tekintettel egyelőre már csak 
szerdán B), csütörtökön C), pénteken D) 
bérletben kerül színre.

Hétfőn kerül felújításra „A hermelines 
nő" a debreceniek kedvenc, gyönyörű ze- 
néjü oprettje. Voith Ilonka, Bárdonyi 
Krompachi, Rolkó, Markovitson kívül ezút­
tal mutatkozik be Ciampera Lona operet­
tében a táncosnő szerepében.

Vicszinháí-moxgt
2 nagy sláger : „Asszony sors“ nagy

iársada mi dráma 7 felvonásban « 
indián drama 6 felvonásban pa Robert Warivkll. ^«repij

Péntektől: ,A dzsungel fja. n-
1. rész : A vadon ura, kalandor , 
Iilvonásban. Elmo Sinkolnnal i tv'*"1’7 
ben. 1Qszerep.

. Az égő szántóföld* Putly 
szerepben I ' L “val a fó-

Doilái 
363700. 
francia 
1(5170f- 
435-45! 
1090, n 
120.05— 
303400 F

A fa 
100 ta 

koronává

Az MIK Debrecenben
(4 Hajduföld tudósítójától) i 

MTK kombinált csapata május 2<t! 
Debrecenben fog játszani a DVSC 
vei. A megállapodás szerint az MTR 
a következő csapattal j«n j,3 j)eb 
cenbe: Kropacsek - Senkey, K0„J 
-Kertész IL, Nadler, wtZ 
S nkey II., Siklóssy, Winkler Stal 
mach.

Iskolai válogatott mérkőzés. Ma 
délután a katonai gyakorlótéren a 
ref. főgimnázium és róm. kath. fö- 
gimnázium tanulóinak válogatott csa­
pata labdarugóraérközést tart.

Elmarad a Debrecen—Nagyvárai 
városok közötti mérkőzés, a pün. 
köstro tervezett Debrecen—Nagy­
várad városok közötti mérkőzés’el 
marad, mivel N gyvárad az útlevél 
nehézségek és az anyagi feltételei 
miatt lemondta a mérkőzést.

A DKASE uj intézője. A DKASE 
iab iarugó Szakosztálya intézőnek 
Kollmar, n Ferencet választotta meg 
Az ismert és értékes sportember ve 
zetése melleit a DKASE bizonyán 
csak fejlődni fog. Társelnök Dms 
Mi sa lett.

A DKASE Medvegy Elemér társ­
elnök indítványára egymillió koreai 
áru részvényt jegyzett Debrecen rí- 
ros strandfürdője felépítéséhez,

Vasárnap Debrecenben, az
téri sporttelepen a DTE a Bíró­
val, a DKASE a DMTK-vai játsiil 
bajnoki labdarugó mérkőzést.

Az olimpiai B csapat második 
mérkőzését Biüsszclbeu játszottál 
belga válogatottal s 0 : 0 arányba 
eldöntetlenül végzett.

A DTE I., II. és ifjúsági csapati 
ma délután négy tréninget tart i 
n így erdei sporttelepen.

A mai 
lárdabb 
emelked; 
drágultak 

hivatal 
Mza 32' 
tiszavidél 
rozs 292 
srpa 31 
257-62, 
í-101/,, 
-1?, ara

Nyiltvá: 
e adattt 
nehéz 26 
fentiek.

» »«•••a

Áresések a tőzsdén
(A Hajduföld tudó. Hójától.) A 

utolsó tőzsdenapon megindult árk 
morzsolódás ma is tovább folytak 
dott és már a nyitási kurzusok 
tegna'pi zárlatárfolyamokuál alacw 
n>abbak voltak. Az árnivó által» 
nosságbsn mintegy

tiz százalékkal snlyedl 
a nyitáshoz képest. A hangulat kf' 
vetlon és u forgalom igen csekef 
volt. A zárlat felé kifejezésre jut« 
ellenálló irányzat hatására csak i 
ott történt némi árjavulás. Ztf* 
feló a hangulat továbbra is wf 
t-ágtalan, a forgdom csekély, a« * 
pénz hátomnegytd—1 egynj) 1 
százalék. , , . „,1.1

A debreceni állatvásár. A » 
debreceni lóvásáron a f'elhaJt.„.Má| 
zspes volt. A jó ló ára 8 m> 'l0 
•1 silány 1 milliótól fölfelé alaju 
A ^zai vasmarhavásáron a fo'W” 
közepe, iráni zat lanyha. A M 
maiin ára 10.000-13 5001

.opósborju 13.000 —14 fOD
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■, a to:íl

A kr(l'4 
isjtás kö 
milliói 

i alakul1] 
fölhajtói 
A Vág'] 

) köre®] 
500 k |

irántié''3' 
lókat JJ

WD, volt. A jármos ökör párja 12 — 
pl millióért kelt. A fejőstehén ára 
- milliótól fölfelé alakult. Kivétele­
in 12 millióért is vásárolták a fe- 
jdätebenet.

-r*

Magyar korona 0.0065
Zbrtcni atáríat

paris 3630, London 2463, Newycrk 
sai Brüsszel 2910, Miianó 2520, Hollandia 
>10 Berlin 133, Bécs 79. Szófia 
ill Prág’ 1650, láudcipesl 65. Bukarest 
290, Belgrád 700.

nevirai, örp hív. árt.
Dollár 85150—87450, angol font 373700 — 

383700. hollandi forint 31900 —32800, 
francia frank 5500- 5560, svájci frank 
161704-15570, cs.nkoiona 2500—2570. lei 
435- 455, líra 3820 —3910, dinár 1060 — 
1090, nemei marka —. osztrák korona 
120.05—123.25 fillér, Napoleon arany 
303400 pénz.

A taKarákkorona árfolyama
100 fakarékkorona egyenlő 126 papír­

koronával.
Terrfénylősatí«

A mai terménytőzsdén az irányzat szi­
lárdabb volt, Ä nuza 7560 koronával 
emelkedett, az árak ennek megfelelően 
drágultak a többi cikkekben is.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
Mza 327-32, egyéb 322-327, 79 kilos 
tiszavidéki 335—340, egyéb 330—335, 
rozs 292- 297, takarm. árpa 290—3C0, sör- 
srpa 310—335, zab 315 327, tengeri 
257—62, korpa 220—235, Lóhere magyar 
9-10‘,'i, lucerna nagy arankamentes 10 
-1?, arankás 8500 — 10 ezer.

Ferencvárosi »erté&vá&ár
Nviltvásári maradvány 47, érkezett 209, 

eadat.tt 110. Árak : könnyű 22—25800, 
nehéz 26—275C0, zártvásáron az árak a 
fentiek.

vessen b k- ,®e«mo^ultak. Ned-
az öröm’ 'Zem ’ elakadt a ‘«ngjulx, 
tÓt,» ca ,U8arzo boldogság el. mi- 

k tehC,U, °n 8 LÍn barázdai‘ - - 
.zéd » 4 meR«o«‘otta a szóm- «zedja kezet. ..
az 1’l” '-győztünk ! — hallatszott
lÓ..“?8 'W^nek ujjongása é, 

ünnepélyesen felzengett az
-- .... 
lassan, 
ének:

J’ten áld meg a magyart I . . .“
Hömpölygőn a hullám, betöltötte a 

vo gyet, a kastélyt, a hegyeket ; imád- 
kozo nagy templommá vált Hadas kör­
nyéké es szollak a harangok : Bimm I 
Hamm! Gthng-galang . . .

E’ az oláh foglyok összetörtén, síri 
csendben bámulták maguk elé . . .
l ;VG7ÖZtÜnk! - hebegték az aj­
kak. Gyoztunx I susogták a psrk ven 
olgyfat, velünk van az Isten, lever- 
uk az olahokat, amott futnak rendet­

len gomoiyagban.
Győztünk! — pedig de kétsé­

ges volt a vtadal ; 80 egy ellen, sem 
felszerelés, sem eleiem, de pótolta az 
akarat, az elhatározás. Világ csudá­
jára győzött egy földönfutó, rongyok­
ban didergő, éhes kis csapat a „világ 
legjobb hadserege“ felett...

Megérkezett az őrnagy ur is. Pus­
kával, szuronnyal pusztította az „ebek 
fajzatat ... De ni ! — nem ragyog a 
szeme,, nem sugárzik az arca, nem 
öle i magahoz szeretett fiait, nem, ha­
nem busán nézi a sebesülteket és 
komor szavakkal osztja a parancsot.

(Folyt, köv.)

Szalmakalap^ 
festékek 6

gyönyörű színekben, rendkívüli ö 
olcsó áron szerezhetők be Ü

STEHN festehiizlEtében 2
Piac utca 10. • Telefon 865. n

„Göricke“ és „Puch“ 

ni és tasziiill herédjároli, 
„Deka“, „Odenvsld“, „Nokár“ 
gyártmánya gummik, külső gUIU. 
mik árai 110-től 160,000 koro­
náig, belső gummik arai 30-tól 
55 ezerig! Eladás nagyban is! 

tafco ésHaiNiiier, Debreeen

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, í/rpur? 
olcsón beszerezni tessék till 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzésé 
yár-üíca 2. sä. (Zenedével szemben).

Rammiíigcp hü^failpász 
special híjfestő és parókakészitő 
VARGAUTCA I. (Iparbank).

Olcsó!
Olcsó!

Olcsó!
Olcsó!
Olcsó !
Olcsó I
Olcsó I

II!

HPOLLD
divatház

Miklós-u. sarok.
Debrecen legjobb bevásárlási 

helye!
Nyári újdonságai megérkeztek 

külföldről!
Mélyen leszálitott árusításunk 

megkezdődött!

• * aliREGENY;4 «

Tavaszvárók
Irta: IGMÁNDY GÉZA.

(Folytatás.)
— Dann őrnagy ur telefonált — 

jelentette Gábor. — Kérdezte, meny­
nyi a veszteségünk. Biztatott, hogy 
tartsunk ki, az oláh nem bírja soká.

A pokoli lármában alig lehetett 
!zo* ®fleni. A közelben dúló harc a 
letőtokát érte el. A hordágyas fehér- 
wpek egyre sűrűbben jöttek.

— Ha meg tíz percig álljuk a sa­
rat, győztünk ! — lelkendezik egy 
uiettizedes, akinek olyan maszatos 

voln m'nl^a kéményben bujkált

Csak gyorsan instállom, semmi 
’z «gesz ez a kötés is elég lesz, alá 

a osan köszönöm! — és már rohant 
v,s*za az ütoghez, 
...i,z udvarban álló foglyok közül 
tak eiA °”zees,elt és hangosan jajgat- 
vnli L sz°mszédos hegyen oláhok 
a / i''|8Zt ^..l,t5k' hogy a tartalék van 
a,a!-,e^ U’ogdtt és belegéppuskáztak 
a embereikbe.
szél». Ah8)t n’\— mutatta Gábor a 
a mi ,°rnac. — beléjük lőtt ám 
szól » UZerseßün'c is, lám már nem

' a géppuska.
’ok knUIC-Ln I-gt.af,ak a jelentőlova- ‘ 
Eltelt °CS1 - d'^°rögtek, ágyuk böm- 
íelhallL»a 8ePPuskak kerepeltek és fel- 
lüóe '’Zk0,,a diada‘-na. „Rajta 1“- 
Dosódvi lzak°d°an> majd hosszan el- 
o|dalára ’éÓ“^ a m,eink a he8y ,ulsó 

ul’hi InT ”®ma c’end. Vasárnap dél 
ékeken h**5) ^^gulat áradt szét a 
'"os ér/í Va atn‘ gyönyörűséges, áhi- 
11 érzés !’ a^11* ,n?m a ’zó. hanem 
lük»e«ésével ’Z'V e,M C’ak ki dobo8ó 
r )ó’«gosm[L^7nm ’ Gi|ing-galang I 

fingok e° megkondultak a

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
Bankok ; i'ranszdan □8

*ngo! 58
Bosny .agrár 68 Bányák éstéglagy
Földhitel 383 Bauxittrőszt41')
laza» 226 Beoosini 1010
Hermes 52 Borsodi 128
Agrár Lörinozi 9 i
HSzlavon. 59 Csep.tégla 24
Lloyd Bank 12 f Cement 98
t tat; yarn» ) 5^4 ■jzaszvari 375
ingatlan 252 Kohó 540
Cseh 23 István 55
Forgalmi 60 Dräsche 230
Jeiz. jt.8 Magnesit 2000
Kér. hitei 33 M aszfalt 70
Leszámisoio 86 Ä. Kösz. 3250
Német 42.5 Kerámiai —
Olasz 29 5 Móri szén 34
Köip. Jelz 12 5 vagy bút. 18l)
5 áros) 9.25 Salgó 615
Merkur 16.25 Sajókondó 13
Nemz, bank 38 Újlaki —
Jaztr. Hite) 2iü Unió 32
Kere-k. 1305 Urikányi 1030
Hungária
Wiener B 
Amerikai b. 
Atlantice
Takarékpénztárak

Belvárosi 28.25
Lipótvárosi 10
Egyes.fővár.168
Hagy. Ált. 165
Moktár 200
Pesti hazai 4075
Kőbányai 14 5

Biztosítók 
8750 
290

155
10

35

I. Magy. 
Fonciérz 
M-francia 
Jég 
Pannonia I 
Nemzeti b.

Malmok 
Back 
B.-miskoloi 134 
Concordia 
Békéscsabai 
Első Bpest 135 
Törökazntm. 27 
Gizella 
Hungária 
Királymalom 26 
Viktória 245

259
3450

59

45

58
93

I

9
105
37

11,75
165
75
71

8 25
12

Gép és vasút 38. 
Magyar acél 230 
■Belga fém 
Mérleg 
Motorgyár 
Ólom 
Chand vir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Paiágyi 
Rex 
Rima 
tioessemann 
Kotmiüler 
Schlich 
Schuller 
Tendlorí 
Vulkán 
»Vörner

150
26
37
22

150

4.7.
246 
370 
365

31
30

160

500
54
16.5

Maradékok
félőrban Márusittatnak 11

Nyomdák 
Athenaeum 180 
Fővárosi 
Franklin 
Globus 
Kunosai 
Paliasz 
Révai 
Sigler 
Stefaneum 
Ujságüzem
Vas es gépgyárak 
Bródi vagon 120 
Koburg 
Corvin gép 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
Fémkeresk, 
Flankl 
Ganz-D. 
Ganz vili. 
Kistarcsai 
Györffy 
Hoffher 
Kaszab 

‘Kissling 
Kühne 
Láng 
Lintik

8
19

170
6 

1025
25 

16J 
335.) 
160)

80 
158 
41 
17 
50 

140 
11.5

145
69
80

235 
47)

10

34
135

8 
194 
90

76
6.5 
7.5 

110
80 
14 
76 
50 
90

100
26.75

Textilipar
Textil —
Gyapjutno.só 56 
Szövökötö 29 
Goldberger 125 
Győri textil — 
Juta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi 
Unió textil

Vegyipar 
Chinoin 
Danics 
Diana 
fpodiutn 
Flóra
Hung. mütr. 230 
Keleti 
vlein és Fia 
Klotild 
Szikra 
Török 
Wander 
Széukéneg 
Labor

Különfélék
Bárdi 
Boni 
Brassói 
Corvin film 
Dorogi 
Dunántúli 
Papíripar 
Felten

7
79
57
25
26

13
78

310
24
20
49
3 )

700

Győri bőr 23 
Hangyaipar 32 
Kábel 
Királyautó 
Őstermelő 
Gummi 
Német ni. 
Vasút forg. 
interrexi n 
Star 
Telefon 
Turul cipő
Unió színház 34 
Szolnoki 6.75 
öagyvaoálfal 29 
Turul Tem. —

Cukorgyárak 
Délcukor 
Horvát 
Cukoripar 
Mezőgazd. 
Mezőhegy. 
Stumme»

Élelmiszer 
Cinner 
Fiumei 
Fruktus 
Halkeresk. 
Szalámi 
Óceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi 
Gaz és villamos, 
Alt. Gázizzó 14 
Alt. Légsz. 
Izzó 
Just izzó 
Auer 
Plőbus 
Vasm, vili. 
Lámpa

Olajmüvok 
Marosi petr. — 
Olajipar 86
Sör és szeszipar 
Baróti 6.5
Részv.-sör 198 
Teinesi sör 222 
Fővárosi sör 29 
űschvindt 163 
Győri szesz 
Keglevioh 16 
Királvsör 60

580
1975
2775

487
225

2725

8.3
4805

25.5 
35.;> 
30 
4i) 
52
42

750
605

7
361
38
61

185

Polg. Sör 
Krausz 
Pannonia s.

i Temesi nz.
Szálloda, gy.fürdő 
Hungária 
Royal 
Égisz 
Ligetszanat 
Schtvartaer 
Lukács

Faipar
Mercurfa 
Cserző 
Dharaszti 
Egy. fa 
Funiergyát 
Guttmano 
Hazai 
Honifa 
Körösb 
Kronberger 
Lignum T. 
Hitelfa 
Magy,-Am. 
Erdő 
M. Loyd 
Malomsoky 
Xomzeti 
Lichtig 
Ot'a uj 
Rézbánya; 
Szlavónia 
Thék 
Nasici 
Viktoria 
Zabolai 
Zentai 
drdöbirt.
Közlekedési 
Adria 
Atlantic» 
Közúti 
Városi 
Búr 
Déli vasút 
Metter 
Levants 
Miskolci 
Nova 
Allamvasut 
Tröst

245
37
31
65
8.5

5.25 
29 
6.8 

33 
18 

430
15)

8 
66 
16 
86 
27 
18
5.5 

95 
10 

470
7 

510 
130 
95 
85 

2150
75 

115

31 
vall.

40
50 
25 
73 

315 
230

45 
168 
565 
9)

Csapő-u. 38. és Csapó-utca »«

130,000 K

160,000

230,000

200,000

105,000

105,000

55,000

35,000

K

K

K

K

K

K

K

15 ) cin széles férfigyapju 
ruhaszövet ....

150 cm széles angol sebe-
wiot............................

140 cm széles camgarn 
gyapjúszövet .

140 cm széles ragián szö­
vet ...................................

Divat sziliekben gyapjú 
gaöardin costümre .

Divat csikós és sottis 
gyapjú alj szövetek

Divat csikós női ruhaszö.
vetek...........................

Női ruhaszövet többfó'e
színben...........................

Trikó selyem minden szín-
ben . . 90,000—150,000 K ig-

Selymek dús választékban 
Csíkos costüm és férfi

ruhavászon ....
Divat eponse ....
Cérna grenadin divat min­

tákban ...........................
Feltűnő szép liberti ba-

tisztok............................
„Goldberger“ karton .
Kitűnő ágynemű és fehér­

nemű vásznak .
Mosó voál . . ZZ.ZZZ
Cérna zephir (Hermann

Polák gyártmány) . . 29.000 K
Női ing............................ 45,1 00 K-tól
Férfi ing........................... 85,000 „
Női kötölt blouz . . , 85,000
Divat csikós női kötött

mellén és kabát 
Női muslin harisnya

minden színben

30,00'1 
115,000

40,000

45,000
21,500

K 
K

K

K 
K

23,500 K-tóI 
. 26,01)0 -80,000 K ig

100,000

. 35.0J0 ,

Női ős forfi fehéraotnüok, 
paplanok alivndóaa dús válasz­

tékban, valamint rendelésre is 
méret .szerint kés»itünk.

Fenti áraink hitelességéről 
vételkényszer nélkül kérjük 
személyesen meggyőződni !

árengedményben 
részesülnek l



>924 május 7.
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APRÓ HSRDETESEK:*
• Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 1000 kor. minden további szó «
• 100 K. Vasár és ünnepnapokon 10 szóig 1500 R, minden további szó • 
•» 150 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számíttatnak •

Lakás
Kétszobás

lak ás cm elceré'em
8 szórás lakással, 
ráfizetéssel, Eötvös- 
utca 68 szám

ló házikoszt 
bentélkezésre, ki­
hordásra kapható 
Hethlen-utca 54 sz.. 
Szaböné 4228

4»

Iád eladó
Arany János-u. 58

4231
Baromi 

forgat mos üzlettel 
eladó egy ház. — 
Csapókért, Kinizsi­
utca 49 sz. 4232

Elcsarólném
Bioba, kot y hs, ka­
mara, .«artéstartá-i 
megengedve, laká 
aeniat szoba, konyha 
kamaráért, lehet kö­
zeli kertben, vagy 
telepen is, Kút utca 
70 4196

Kettő »ebit 
lakásomat elcseré 
lem egy 
kon; hás 
aho1 disznótaitás en­
gedve van, Busi- 
utca 17 szám. Pén­
zes. 4192

Kiadó 
tanyásbirtokok 
Ondódon 
földdel. 
83 hold 
tekezni 
órákban 
utca 15.

HU5ZTHY 
ÜNDHáS 

fényképészeti 
és fénykép- 

nagyítási 
müterma 

KÁLVIN-TÉB 3 
4160

lobb
házból való, var 
ráshoz értő komoly 
nő gyednek mellé 
felvétetik, Széc­
henyi-utca 46 szám

Délelőtti 
takarításra bejárónő 
felvétetik, Timár-
utca 2- 4198

szobái, 
lakásért,

az 
hold 

a Macspn 
földdel. Ér- 
a délutáni 

Ráki' czi- 
_____ 4226

Bókeáruház
— Szent Anna 5 — 
újonnan Átalakítva 
megnyílt. Előnyös 
vétet folytán áruim 

egyedül allóak.
N'agyiálaszték ruha­
kelmékben, mos • 
árukban és vásznak­
ban 5126

Uj komplett 
hálószoba, modern, 
három es félmillió­
ért eladó. Hatva - 
utca 34 4233
Olasz intsterhegedü 
és angol tennisra- 
kett (Siegel, tokkal 
olcsón eladó Tan- 
cer hegedű készítő - 
nél, Piac-utca 19.

4234

Kiadó üzlet, 
azonnal elfoglalható, 
Késes-1 tea 76 szám 

4136
Kiadó 

bútorozott szoba, 
azonnal elfoglalható, 
Otmalom-u ca 1 sz. 

4’90
Külösbejárati 

szép utc.it külön 
előszobával kiadó, 
Garay-utca 19 szám

4117
Lakázczeret

Kettő sz.oba, cseléd­
szoba, terrasz, — 
konyha, kan ara és 
mellékhelyiségek a 
Nagyerdőn hasonló­
val a belvárosban 
Cim a kiadóban. 

_______  5128
Egy szoba, 

konyha, fáskama'a. 
padlás elcserélhető 
hasonlóval, Erzsé­
bet utca 65 szám. 
___  4193

Utcai 
különbejáratu bú­
torozott szoba J '- 
kai-utca 28, rnagá- 
aos urnák kiadó.

4194
Lakást keresek 

egy v«gy kétszobást 
konyhával a belvá­
rosban vagy a Simo- 
■yi-ut elején. Kéz­
vetítőket díjazok. 

Cun a kiadóban.
6000

Olcsó lakást, 
szoba, kotyha és 
kamatát kap, aki 

annas átalakítási 
inuniadiját fizeti. 

Erdősor 7 sz.
5123

Udvari bolt, 
betonos raktár, fény- 
kepészterem, bútor­
raktárnak, műhely­
nek azonnal kiadó. 
Csapó utca 11, Sti- 
meghynel. 5131
Hsltihelyiség kiadó 
bercsényi utca 3. 
szám alatt 4227

Ajánlat
Veszek

agy, asztal garnitú­
rákat, pap.ant, sely­
meket, fehememüe- 
kel es szőnyegeket 
legmagasabb árban 

Kaiset Piac u. 7.
_________ 5126

■indonéz
bejárónő koszttal 
leivételik Nap u 1

5117

Nagykárolyban 
levő modern bérén 
dezésü Itata más te­
lekkel bíró házam, t 
elcserélném debre­
ceni házért. Cim a 
kiadóban. . 5080

Varrógép 
használatra kiadó, 
tornyos sparherdt 
eladó, Kossuth-utca 
11 szám, kereszt­
épület, földszint.
_ 4L8J

Mosást, 
vasalást elfocadok 
lakásomon, Görbe 
utca 7. 4195

Hencserek, 
plüss szövet, bőr- 
vászon díványok, 
afrik lószőrmatra- 
cok, szalon és bőr­
garnitúrák készen 
kaphatók Debre- 
censzky kárpitosnál, 
Haiköz 8. Javításo­
kat jutányos áron 
vállalok. 51'78

Kerékpáromat, 
kitűnő karban, elcse­
rélném süldőért bú­
záért vagy tenge­
riért Csillag utca 82. 
szám £>012

Oerecskén 
egyedül álió fehér 
fűtődé teljes felsze­
reléssel és két szo­
bás laaássai azon­
nal bérbeadó. Érte­
kezni lehet tuiajdo 
nosáeál Pitibauer 
Jan isnál De ec kén 
1351 sz. a. 7200

Gyermektelen 
házmestert azonnal 
felveszünk, Őse 
mete utca 7. 4197

26 éves 
fiatalember (4 gitn 
názinmot végzeit) 
irodai vagy más al 
kalmazást ’ keres 
szerény díjazás mel­
leit. Megkereséseket 
a kiadóhivata. to­
vábbit. 5081

Nyugdíjas 
hivatalnok 

irodai 
foglalkozást 

keres.
Megkereséseket 

„Jó munka“ jeli­
gére kiadóba kér 

5068

Egylovris bérkocsi 
eladó, Nyíl utca 8 
BZótn. 4212

Varrógép 
jókarban levő, eladó 
Pereces-utca 7 sz.

_ 3
Eladó 

a Vedres-oülőben 5 
hold fö'd. Értekezni 
lehet Cserepes utca 
11 szám. 4214

Eladó ház 
beköltözhető szobá­
val. Villanv, vízve­
zeték. Csillag utca 
56. szám. 4215

3 d rab 
méhkaptár eladó, 
Verga utca 1. szám, 
második kapu, ház­
felügyelőnél. 4216

Elsőrangú 
kárpitos

Szabó József, 
Varga utca 1., 

Szent Anna utca 
sarok.

Kész hencserek 
raktáron. 5055

Kereslet

Mérlegképes 
könyveld ipari, vagy 
kereskedelmi válla 
latnál délutáni órák 
ban könyvelést vál­
lal Cim a kiadóban.

5075

losást.
vasalást elfogadok 
lakásom n. házak­
hoz is elmegyek, 
Nagyné, Magos utca 
13 szám. 4188

Lakásomon 
mosást és foldozást 
vállalok, József kir. 
heieeg-utea 5 sz, 
házmester. 4189

Magános nő 
gazdasszonynak 

ajánlkozik vidékre, 
a háztartás minden 
ágában jártas, Pé 
terfia-utca 80, aj ó6 

4194
Házmester, 

gyermektelen, kinek 
feiesége bejá;ó te­
endőket vállal, la­
kást kap. — Cím a 
kiadóban 5119

Házamat
Nagvkáiolyban el­
cserélném debre­
ceni házért. Cim a 
kiadóban. 5079

Vasabrones, 
használt, bármily 
mennyiségben kap’ 
ható, Piac utca 59. 
___________  5011 

ttvegezóst 
és képkeretezést ju­

tányosán ké-zit 
Hampei Jenő épület­
üveges és kepkers- 
tező, Rakóczt-u. 4. 
______  ___5037

Mosni, 
vasalni házhoz me­
gyek. Értekezhetni : 
Beth en u. 50. jobb, 
old li utcai lakás. 
Selymesnc. 5116

Géplakatos, 
vaseszt rgályos, mo 
torszerelö tanulót 
felvesz Kiss gép­
műhely, Erzsébet n. 
20 szám 4229

Feles kertészt 
keresek 
tanyámra 
Zsigmond

kondoros!
Balogh

5026

Pensaszőnyeg
csomózására két 
gyakorlott leány 
felvétetik, Csernus- 
né, Varga utca 24 

4230
Megbízható

mindenes 
keresek, 
2 szám

főzönőt 
Hatvan-u. 

4201
Jó munkás 

cipész segédek fel­
vétetnek, Gyar- 
maty, Virág-utca 18 
_____  ____ 4202

Tanuló 
és kéz leányok fize­
téssel felvételnek, 
Müvirággyár, Rá­
kóczi utca 6 szám.

4199
Varró 

és tanuló leányok 
felvétetnek Vági 
Rózsi varrodájában. 
Vörösmarti utca 18

4200
■indenes főzőnőt 

keret-ek. ugyanolt 
raktá- kiadó, Szent 
Anna-utca fi szám, 
a’att, kövesut niet 
lett eladó. Érte 
kezűi lehét Kegyest 
sitkörakfár. Piac-u. 
58 szám. 4205

Felveszek 
13-16 
leányt 
kisebb 
Cim a

évi- fiatal 
bázkörü i 

szolga atra. 
kiadóban. 

5129
Nehéz 

helyzetben levő fia 
tál ember, bármilyen 
alkalmazást vagy 
foglalkozást elvál 
lain* Cim a kiadó 
ban 5066

Könyvelő 
a délutáni órákban 
könyvelést vállal. 
Cim a kiadóban. 
_____________5074

Tanuló
3 — 4 középosztályt 
végzett.
fizetéssel, 
nyomda, 
59. r-zám.

Egy 
jégszekrény eladó. 
Megtekinthető Er- 
dődy Mitiá y hentes­
nél, Boc?kay tér 12 

_  4217
Eladó 

nag óbb mennyi­
ségit ágytoll, egy 
konyhaasztal, Mike- 
pércsi ut 5. szám 

4218
Zongora 

bécsi gyártmány, 
fehér ágy, éjjeli 
szekrénnyel eladó. 
Teleki-utca 92 sz.

4219

felvételik 
Könyv 

Piac-utca 
5023

Tanuló lányt 
felvesz fizetéssel
Könyvnyomda, Piac 
utca 59. 5027

Könyvelői állást 
keresek azonnali be 
lépésre. Cim a ki­
adóban 5110

Eladás
9 hold homokföld 

közvetlen a város 
alatt, kövesut mel­
lett eladó. Érte­
kezni lehet Kegyes 
sirkőraktár. Piac ti. 
58 szám. 4205

8 lóerős
magánjáró gőzesép- 

(Máv. 
eladó

lőgarnitnra 
gyártmány 
Értekezni ehe' Haj­

dúböszörményben
Fábián Andrással, 
Hadházi-utca 1242 
szám. 51.30

Eladó ház
Rákóczi u. 34 sz. 
Értekezhetni Batt­
hyányi u 17. Ügy 
védi iroda. 5061

-- ------------------ ---- ------------_---------- --------------- i/vvv ÖUI

KMjí. „

Igazolhatóan 
fajtiszta magyar ko­

mor,dorkutyá, 10 
hón pos n 'stény és 
5 méteres jó tögy- 
faváhu eladó. Erdő­
sor 7 sz. 5|24

Sürgősen eladó
Kádár dűlőben 3 
hold föld minden 
elfogadható árért. 
Értekezhetni Jókai- 
utca 23. szutn alatt.

4220
Eladó szőllő

Ujkert, Lehel-u'ca
12. szám. 4221

Eladó
egy pedálos cim­
balom, Dobó-utca 
26., II. ajtó 4222
Hatszemélyes luxus 

teakészlet, 
üvegtálcával eladó. 
Cím a kiadóhivatal­
ban 5035

Eladó
1 drb ebéd ő kre- 
denc márvánnyal, 1 
di b katonai zubbony 
kangarn fekete, me­
legen bélelve. 1 dtb 
gummi parna. Ér- 
dek'ödni lehei d u. 
4—6 óráig Honvéd 
u'ca 3. sz., ajtó 13. 
Seprenyi Sándor 
tiszthelyettesn J1

5121
Buhaszekrények.

„Schnnda“ cimba­
lom e adó. Kulcsár. 
Kálvin-tér 5104

Pergetett
vegyes virágméz, 
2'9 kg és 59 kg 
tiszta méh viasz el­
adó Cim a kiadó­
ban-______ 5109

Olló,
sztnirnaszőnyeg- 

nyiró eladó Darabos- 
u|ca44,5 ajtó. 5939

Tűzifa, I 
mész, 1 

cserép, tégla és 
mindenféle épit- 

£ kezési anyagok 
| kicsinyben is 
| KEMÉNYNÉL, I I Deák Ferenc-u. J 
■ 21. szám 5067 |

■“ w» a iu « » ■ 
Evőeszköz, 

gyönyörű hatszemé­
lyes. teljesen uj, 
tok’an elhelyezve, 
továbbá hatszemé­
lyes porcellán kávés 
servir eladó, Károly 
Ferenc József-ut 8 B 
Délelőttönként.

4223
Zónabályegek, 

sorozatok és egyes 
értékek eladók, Ká­
roly Ferenc József- 
ut 8 B, Délutánon­
ként. 4 '24

Sportemberek 1
Egy teljesen uj, 9 es 
számú szeges 'utó­
cipő olcsó áron el­
ad . Cim a kiadó­
ban. 4225

Eladó
816 öl fekete szántó­
föld lakóházzal, — 
Tégláskertben. Szi­
lágyi, J< kai-utca 80 

4204
Eladó 

azonnal beköltöz­
hető Szent Anna u, 
49. számú ház 4 
üzlettel. 4206

Egy 
jókarban levő szőlő 
eladó Bodán 2 dűlő 
Értekezni : Kishe 
gyesi ut 17 szám 

4207
Eladó ház

Eötvös-utca 59. sz. 
azonnal bekötöz­
hető. 4210.

Eladó
egy hálószoba bú­
tor és asztal dara­
bonként is Hadházi­
ul 13. sz. 4211

Beköltözhető családi 
ház Honvéd utca 57. 
sz. Mester utcr sar­
kához negyedik, vil­
lan'világító«, víz­
vezeték stb. sürgő­
sen nagyon ocsón 
eladó. 4108

Zongora 
el.-dó vagy bérbe­
adó Rakovszky-utca 
5- sz. 4209
Gyermek sétakocsi 

teljesen jókarban 
levő, eladó. Meg­
tekinthető Rákóczy- 
utca 12 , emetet. ’ 

5108
Cséplőgarnitnra,

Hoffer-féle eladó 
Balogh Zsigmond 
kondorosi tanyáján.

5034
Lószőr matrac 

*'ig használt álla­
potban eladó. Cim 
» Ír iadóhivatalban. 

423 >
Fajtiszta 

Be'ganiulak, Cang 
san, Faveri >11, Piy. 
nnilh, G öngytyuk 
tojások kaphatok : 
Libakert, Szegfű u. 
12-Telefon 39.5113

Eladó
szép ház, nagy ud­
var, istálló, pincék, 
ez-ép utcai beköl­
tözhető lakás, a vé­
tel ár fele több évi 
részletben is fizet- 
be ö. Lorántfi u. 13

4234

Dreher
BAKKSÖR.

HAcnunJ
Kapható

az

Arany Bifya
és

Angol Királynő 
szállódban 

és minden jobbhelyen.

NEUMANN JÓZSEF

CIPOÁRUHÁZA
PIAC-UTCA 75

Raktáron vannak 
elsőrendű úri és női cioők. 

Fehér és fekete vászoncipök Sandátok.
SZOLID ÁRAK!

Jó sikerrel fest 
szőrméket, bőrkeztyüket, minden­
féle ruhákat minden színre : gyást-, 
expresz-munkák kívánt időre.

Hungária Kelmefestő, Vegy­
tisztító Gözmoso Vállalat
Debrecen, 
Tulajdonos : LIBANDY ANDOR

Péterfia-utca 4. szá«.

Még két napig tart a 
szappanvásár!

A legfinomabb pipereszap­
panokból összeválogatva

1 kilogramm 
K 49,000

cca 10—12 drb angol, man­
dula, liliomtej stb. pipere­
szappan esik égj’ kilogramra.

Egy harmadába kerül, 
mint darabonként

Kapható : mig a készlet tart

HORVÁTH SÁNDOR

.ELITE
illatszertárában 

PIAC-UTCA 64. 
linden praktikus ember beszerzi 

szükségletét ebből!

uu, Feranua Joasei-ut 59.
Kiadj«: Hajduföld Lapkiadó Wlalat

A i 
asszo 
azonb 
volna, 
szemű 
döttsé 
nem ( 
valam 
ur kit 

Hel 
szobái 
sád, s 
azt nt 
a méli 
főtana 
cim já 
sád ét 
lesz i 
nevezi

Ped 
patiná 
asszot 
megkt 
Amazt 
jes nő 
magya 
tüdő e' 

nak s 
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ték, m 
hogy ) 
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dukált. 
doga«s 
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kezdve 
géig ál

De 1 
námság 
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nélkül 
íö> may 
volna e
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lehet 1 
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kezdő ] 
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koszét 
állóién 
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